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Cebi bila Zemljina os navpiéna, bi bila dan in no¢
povsod dolga natanko 12 ur. Sonce bi vse leto
sijalo z enako mocjo in vsi kraji na Zemlji bi imeli ¢ Pomlad, Poltje
vse leto enako povprecno temperaturo. Zaradi Tty Zita

"S5 nagiba Zemjine osi pa stvarise zdale¢ niso tako  \GERE
enostavne ...

Zakaj je poleti topleje kot pozimi?

Ker se nagib zemljine osi ne spreminja, severna
in juzna polobla med krozenjem okrog Sonca
spreminjata polozaj glede na Sonce. Nekaj ¢asa
je k Soncu bolj nagnjena severna polobla, nekaj
¢asa pa juzna.

Ko je proti Soncu nagnjena severna polobla,
le-ta prejema ve sonénih zarkov kot juzna
polobla. Na severni polobli je takrat poletje,
na juzni pa zima.

21, marec— spomladansko enakonodje:

Cez pol leta se zgodba obrne. Sedaj je juzna « danin no¢sta povsod enako dolga,

polobla bolj nagnjena k Soncu in prejema veé pololsavenai g geder Sonce,
Zarkov. Takrat je na juzni polobli poletje, pri nas Bl prjeta ko sonén oy,
pa zima. Vmes nastopita pormlad in jesen. ~soncni zark pacajo navpicno n ehvator.

21.junj - poletnisoncev obrat:
~na severn polobijerajdal danvlet,
-severnapolobla e nagnjena protiSonc,
severa palobla pejema veé soncnh ko,
K pacajonavpcno a sevemi vk,

pano i, i 23 september - esenso enaonodie:
povsodna Zerlj ~danin notsta povsod enako dolga,

i imajo le ti et
i «polaiista enaiegiglde na Sonc,

B et e sy polod prejemata enkosoncn oy,
i e Sk sontl ki padfonapicrons o,
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21.december - zimskisoncev obrat:
~nasevemi polobl e najsaidan v et
sevrnapolobl rejema manjsonci akoy,
severnapoobl e nagnjena tan od Sonca,
ak pacajo navpino ajun poran

Sone obiatjeimel poseben pomen v verovau tai ucste:

.

Zaradi krozenja Zemlje okoli Sonca in
nagnjenosti njene osi posamezna obmogja na
Zemlji prejemajo razliéno kolicino sonénega
sevanja. Posledica tega so letni ¢asi. Zazetek
letnih casov je vezan na posebne polozaje
Zemlje na poti okoli Sonca.

1. Zakaj imamo letne éase?
2. Nastej imena astronomskih letnih ¢asov?

e

1. Pojasni, v katerem primeru ne bi imelifetnih
¢asov in razliénih dolzin dneva in noci.

Stirje polozaji Zemlje na njeni poti okoli Sonca
50 e posebej pomembni. Z njimi se zaénejo
astr »51.Te polozaje lahko

po polozaju sonca in dolini dnevov in noti
prepoznamo tudi na Zemlji

omski letni

Pomlad in jesen se zaéneta na dan, ko sta dan in
not enako dolga (21. marca in 23. septembral, zato
ta dneva imenujemo spomlad:

o in jesensko

Poletje se na severni polobli zaéne, ko je dan
najdaljs (21. junija), zima pa, ko je dan najkrajsi
(21. decembra). Ker se takrat daljsanje dni oziroma
noci obrne v krajsanje, pravimo, da gre za poletni
oziroma zimski soncev obrat,




